

# 习近平元旦前夕考察民生工作,向全国一线职工老年群众致以新年祝福 推动养老事业多元化多样化发展

据新华社北京12月28日电(记者 霍小光)2014年元旦前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日28日深入北京市供热企业和敬老院,考察民生工作,看望一线职工,慰问老年群众,向全国一线职工表示慰问,向全国老年群众致以祝福。

天寒地冻,习近平对群众取暧过冬、欢度佳节十分挂念。28日上午,他在北京市委书记郭金龙、市长王安顺陪同下,来到北京市考察工作。

上午9时50分,习近平首先来到北京能源投资集团有限公司所属京桥热电有限公司,考察冬季供热情况。他说,冬季供暖是重要的民生实事,供热企业职工工作在一线,大家辛苦了。元旦春节将至,大家要一丝不苟做好工作,让家家户户过一个温暖的冬季、过一个欢乐祥和的节日。

热电厂当班职工听说总书记来了,纷纷围上来向总书记问好,习近平同他们亲切握手。他深情地说,我来看望大家,就是向你们并通过你们向全国生产一线的干部职工致以新年的问候,向在节日期间坚守岗位的各条战线的同志们表示衷心的感谢。发展新技术、发展绿色能源,是节能减排、治理大气污染的必要措施。我们要加大投入,有定力、有耐心地把面临的问题解决好。

一枝一叶总关情。习近平对群众生活念兹在兹,离开供热企业,他驱车前往北京市海淀区四季青敬老院。

上午11时许,总书记来到这家敬老院。习近平走进福海园1011房间,这里住着刘岐、王克勤、武洪秀3位老人。习近平坐在他们身边,同他们一一

交谈,关切询问他们的身体状况、家庭情况和在敬老院的生活情况。当听到刘岐是五保户,已经在这里生活了17年,习近平向敬老负责人,像这样的五保户和孤老还有多少,并叮嘱要给予他们更多关心。

一整整齐齐的读书声吸引了总书记的目光,10多位老人正在高声朗读。习近平走过去,坐在他们中间,听他们介绍敬老院读书社的活动情况,并听了他们的集体朗读。习近平表示,活到老,学到老,应该是每个人健康向上的追求。健康的心态,健康的身体,都需要不断学习。你们坚持天天读书很好。一位老人提出想同总书记合个影,习近平欣然同意,并亲自招呼老人们过来,特意把坐轮椅的老人安排在自己前面。合影后,他要求有关人员把照片送到参加合影的每一位老人手

上,老人们满足了心愿,十分高兴。

习近平走进音乐室,同老年合唱团的成员们热情打招呼,并兴致勃勃欣赏了他们的演唱。演唱结束后,习近平发表了热情洋溢的讲话。他说,尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。在新年即将到来之际,我向全国老年人致以新年的祝福,向全国从事老年服务工作的同志们致以诚挚的慰问。

习近平强调,我国老年人口增加很快,老年服务产业发展还比较滞后。要完善制度、改进工作,推动养老事业多元化、多样化发展,让所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。习近平要求养老服务机构加强管理,增强安全意识,提高服务质量,让每一位老人都能生活得安心、静心、舒心,都能健康长寿、安享幸福晚年。

## 十二届全国人大常委会第六次会议决定——

## 十二届全国人大二次会议于明年3月5日在京举行

据新华社北京12月28日电 十二届全国人大常委会第六次会议28日上午在北京人民大会堂闭幕。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员164人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于修改海洋环境保护法等七部法律的决定。国家主席习近平签署第8号主席令,予以公布。会议表决通过了全国人大常委会关于废止有关劳动教养法律规定的决定。会议表决通过了全国人大常委会关于调整完善生育政策的决议。

会议表决通过了全国人大常委会关于召开第十二届全国人民代表大会第二次会议的决定。根据决定,十二届全国人大二次会议于2014年3月5日在北京召开。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国关于移管被判刑人的条约》的决定。会议表决通过了全国人大常委会民族委员会、法律委员会、教育科学文化卫生委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会关于第十二届全国人民代表大会第一次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告。

会议经表决,任命陶凯元为最高人民法院副院长。

## 李克强在天津考察时强调

# 要抓好食品安全监管这件天大的事

据新华社天津12月29日电 元旦前夕,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在中共中央政治局委员、天津市委书记孙春兰、市长黄兴国陪同下,来到天津考察调研民生改善与改革发展情况,看望慰问群众。

天津互联网创业中心是提供多种创业服务的孵化平台。许多年轻人集聚这里交流创意、寻找商机。李克强专程前来看望青年创业者,了解产品研发应用情况。李克强说,青年是创新创业的“生力军”,“双创”的人越多,社会就越

有活力,也能带动更多就业。创新创业既要有激情,也要靠改革来支撑,要着力破除不合理的体制机制障碍,使“双创”的“土壤”更有营养、空间越来越广。

天津西于庄棚户区,房屋绝大部分建于20世纪50年代,居住着很多低保特困家庭。沿着坑坑洼洼的狭窄过道,李克强一连走进5户居民家中,仔细观察居住情况,询问雨天是否进水、冬天怎么取暖。闻讯而来的群众挤满了路口,李克强向大家问好拜年。他说,政府和大家一起努力,一定尽快让你们搬

进新房。李克强对随行的同志说,棚户区是全国大中城市普遍存在的问题,棚改是改善民生的“托底”工程,群众对此翘首以盼。改善民生就是要特别注意做好棚改等保基本、兜底线、雪中送炭的事,政府要有硬措施。不仅要增加各级财政投入,还要创新方式,加大金融支持力度,鼓励民间资本参与,持续打好一场场“攻坚战”,保证质量、分配、管理等环节都靠得住,使更多困难群众早日圆上安居梦。

改革工商登记制度是新一届政府

转职能的重要举措。李克强来到大营门工商所,同办事群众交流,对工商所简化手续、取消收费、完善监管的做法表示肯定。李克强特别叮嘱随行的地方同志,要加强综合执法,瞪起“火眼金睛”,抓好食品安全监管这件天大的事,保障消费者合法权益。

今年国务院出台了多项金融改革措施,落实情况怎么样,李克强十分关心。他听取了工银金融租赁公司的汇报,鼓励他们围绕实体经济需要,创新金融服务,支持中国装备“走出去”。

## 中国铁路总里程突破10万公里

12月28日,武汉(汉)咸(宁)城际铁路列车在武汉市区行驶。

当日,厦深铁路、西宝高铁、柳南客专、衡柳铁路、渝利铁路、广西沿海铁路等多条铁路同时开通运营,中国铁路营运里程一天新增约2000公里,突破10万公里大关。

据了解,10万公里中,时速120公里及以上线路超过4万公里,其中时速160公里线路超过2万公里;高速铁路突破1万公里,在建规模1.2万公里,使中国成为世界上高速铁路运营里程最长、在建规模最大的国家。(新华社发)



# 新华社评出2013年国内十大新闻

据新华社北京12月29日电 新华社评出2013年国内十大新闻(按事件发生时间先后为序)

### 一、国家机构换届顺利完成

十二届全国人大一次会议和全国政协十二届一次会议3月在北京召开,选举产生了新一届国家机构领导人和全国政协领导人。十二届全国人大一次会议选举习近平为国家主席,决定李克强为国务院总理,选举张德江为全国人大常委会委员长;全国政协十二届一次会议选举俞正声为全国政协主席。十二届全国人大一次会议批准了《国务院机构改革和职能转变方案》。

### 二、神十天宫对接 嫦娥玉兔奔月

6月11日至6月26日,我国“神舟十号”载人飞船搭载着聂海胜、张晓光、王亚平三名宇航员在太空与“天宫一号”成功实现了自动和手动对接,还首次开设了“太空一地面”课堂。12月2日1时30分,我国在西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火箭,成功将“嫦娥三号”探测器发射升空。“嫦娥三号”首次实现月球软着陆和月面巡视勘察。

### 三、群众路线教育实践活动展开

党的群众路线教育实践活动工作会

议6月18日在北京召开,习近平总书记对全党开展教育实践活动进行部署。教育实践活动以“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”为总要求,聚焦作风建设,集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风“四风”问题。半年多时间里,教育实践活动深入开展,解决了一大批群众反映强烈的突出问题。

### 四、《大气污染防治行动计划》打响呼吸保卫战

2013年,中国“雾霾”天气频发,社会广泛关注,党和政府高度重视。9月12日,国务院发布《大气污染防治行动计划》。行动计划确定了10项具体措施,包括加大综合治理力度,减少污染物排放,调整优化产业结构,加快企业技术改造,加快调整能源结构,严格投资项目节能环保准入,健全法律法规体系,严格依法监督管理,建立区域协作机制等。

### 五、薄熙来案终审 反腐力度加大

山东省济南市中级人民法院9月22日对中共中央政治局原委员、重庆市委原书记薄熙来受贿、贪污、滥用职权案做出一审判决,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;10月25日,山东省高级人民法院对薄熙来

案二审公开宣判,裁定驳回上诉,维持一审无期徒刑判决的原判。2013年,反腐力度空前,10余名省部级高官因严重违法被查处;湖南省以贿赂手段当选的56名省人大代表、518名收受钱物的衡阳市人大代表受到查处。

### 六、中国(上海)自贸区成立

9月29日,中国(上海)自由贸易试验区正式启动运行,其主要任务是“力争经过两三年的改革试验,建设具有国际水准的投资贸易便利、货币兑换自由、监管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区”。

### 七、十八届三中全会部署全面深化改革

党的十八届三中全会11月9日至12日在北京举行。全会审议通过了《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,提出了全面深化改革的指导思想、目标任务、重大原则,描绘了全面深化改革的新蓝图,凝聚了全党全国人民的智慧与共识。

### 八、青岛、德惠发生特大安全事故

11月22日10时30分许,位于山东省青岛经济技术开发区的中石化东黄输油管道发生泄漏爆炸特别重大事故,共

造成62人遇难、136人受伤。6月3日,位于吉林省长春市德惠市的吉林宝源丰禽业有限公司主厂房发生特别重大火灾爆炸事故,共造成121人死亡、76人受伤,直接经济损失1.82亿元。

### 九、划设东海防空识别区强化维权

11月23日,中国政府公布划设东海防空识别区。随后,中国空军识别查证了进入中国东海防空识别区的外国军机,实现了对防空识别区内空中目标的常态化有效监控。中国划设东海防空识别区引起国际社会高度关注。中方明确表示,划设防空识别区不针对任何特定国家和目标,不影响东海上空的飞越自由,更不会在任何国家和地区构成威胁。

### 十、中央首次召开城镇化工作会议

中央城镇化工作会议12月12日至13日在北京召开,这是新中国成立以来首个城镇化工作会议。会议讨论了国家新型城镇化规划,明确了推进城镇化的指导思想、主要目标、基本原则,提出了城镇化发展的六大重点任务,推进农业转移人口市民化;提高城镇建设用地利用效率;建立多元可持续的资金保障机制;优化城镇化布局和形态;提高城镇建设水平;加强对城镇化的管理。

## 中办国办印发《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》

## 公务活动中严禁吸烟

据新华社北京12月29日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》。

一、各级领导干部要充分认识带头在公共场所禁烟的重要意义,模范遵守公共场所禁烟规定,以实际行动做出表率,自觉维护法规制度权威,自觉维护党和领导干部形象。

二、各级领导干部不得在学校、医院、体育场馆、公共文化场馆、公共交通工具等禁止吸烟的公共场所吸烟,在其他有禁止吸烟标识的公共场所要带头不吸烟。同时,要积极做好禁烟控烟宣传教育和引导工作,督促公共场所经营者设置醒目的禁止吸烟警示语和标志,及时劝阻和制止他人违规在公共场所吸烟。

三、各级党政机关公务活动中严禁吸烟。公务活动承办单位不得提供烟草制品,公务活动参加人员不得吸烟、敬烟、劝烟。要严格监督管理,严禁使用或变相使用公款支付烟草消费开支。

四、要把各级党政机关建成无烟机关。机关内部禁止销售或提供烟草制品,禁止烟草广告,公共办公场所禁止吸烟,传达室、会议室、楼道、食堂、洗手间等场所要张贴醒目的禁烟标识。各级党政机关要动员本单位职工控烟,鼓励吸烟职工戒烟。卫生、宣传等有关部门和单位要广泛动员各方力量,深入开展形式多样的禁烟控烟宣传教育活动,在全社会形成禁烟控烟的良好氛围。

五、各级领导干部要主动接受群众监督和舆论监督。

## 俄一火车站遭恐怖袭击

据新华社莫斯科12月29日电 俄罗斯南部城市伏尔加格勒火车站29日中午发生爆炸,目前已造成至少13人死亡,数十人受伤。俄官方说,爆炸由一名女性恐怖分子实施。

爆炸发生在莫斯科时间29日12时45分,地点位于伏尔加格勒火车站正门一层入口处。

## 韩国取消韩日防务交流

据新华社专电 韩国军方一名官员说,由于日本首相安倍晋三参拜靖国神社,韩国决定取消一系列两国防务官员会晤和军事交流计划。

韩联社29日援引这名不愿公开姓名官员的话报道,韩国和日本防务高官上月在韩国首都首尔出席一个防务论坛期间会晤,签订一份谅解备忘录,同意推动工作组防务官员交流。由于日本首相安倍26日参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,韩方决定取消定于明年年初举行的官员访问和其他防务交流计划。这名官员说,韩方同时正重新考虑明年上半年与日方的防务交流安排。